

Avviso per iscrizione al centro estivo diurno comunale 2024



Si rende noto che, con delibera n. 45 del 10/05/2024, la Giunta Comunale ha stabilito di organizzare un centro estivo diurno per bambini e ragazzi, residenti nel Comune di San Clemente, di età compresa fra i 3 ed i 15 anni non compiuti.

Il centro estivo svolge attività educative, ludiche e laboratoriali (ai sensi della L.R. 14/08 e ss.mm. art. 14 c.10) ed è costituito da bambini e ragazzi che convivono, in piccoli gruppi, con regolarità durante l'intera giornata o parte di essa nel periodo comunque extrascolastico.

L'accesso al Centro è consentito ai bambini residenti nel territorio comunale di San Clemente. Previa verifica di disponibilità di posti, possono accedere anche bambini non residenti di Enti convenzionati con il Comune di San Clemente, dando priorità a coloro che frequentano già le scuole territorialmente collocate all'interno della Valconca, con copertura totale delle spese.

Nel Centro, in caso di richiesta e inserimento di bambini disabili certificati ai sensi della L. 104/92 con intervento educativo di sostegno, l'intervento educativo di sostegno viene posto a carico di educatori qualificati messi a disposizione dal gestore in accordo con l'Amministrazione comunale.

DOVE

Il Centro estivo si terrà presso la scuola dell'infanzia e primaria, con relativi annessi (giardini) di Sant'Andrea in Casale.



DURATA

Mesi di luglio (dal giorno 1) e sino al 30 agosto 2024, nei giorni feriali dal lunedì al venerdì, dalle ore 8 alle ore 17, con possibilità di ingresso anticipato alle ore 7:30.

ORGANIZZAZIONE E RETTE DI FREQUENZA

Il centro estivo è organizzato come segue:

- solo mattina, dalle ore 8,00 alle ore 13,00, senza pranzo;
- solo mattina, dalle ore 8,00 alle ore 13,30, con pranzo;
- intera giornata, dalle ore 8,00 alle ore 17,00.

Le rette di frequenza, come il costo dei pasti, se attivati, saranno a carico delle famiglie e saranno riscosse ed introitate dal Comune di San Clemente.

I costi di iscrizione/retta frequenza sono articolati in ragione dell'orario scelto e dal valore ISEE del nucleo familiare, secondo la tabella seguente:

<u>Tariffa mensile</u> ordinaria con valore ISEE superiore a €. 17.000,00 oppure certificazione non presentata:

- Metà giornata	dalle ore 8.00 alle ore 13.00	€ 150,00 + € 10,00 merenda (Tot. € 160,00);
 Metà giornata 	dalle ore 8,00 alle ore 13 e 30	€ 150,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 250,00);
- Giornata intera	dalle ore 8.00 alle ore 17.00	€. 220,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 320,00);

I^ Fascia agevolata Valore ISEE da €. 17.000,00 a €. 13.000:

 Metà giornata 	dalle ore 8.00 alle ore 13.00	€ 135,00 + € 10,00 merenda (Tot. € 145,00);
- Metà giornata	dalle ore 8,00 alle ore 13 e 30	€ 135,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 235,00);
- Giornata intera	dalle ore 8.00 alle ore 17.00	€. 200,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 300,00)



II^ Fascia agevolata Valore ISEE da €. 12.999,00 a €. 8.000,00:

 Metà giornata 	dalle ore 8.00 alle ore 13.00	€ $120,00 + € 10,00$ merenda (Tot. € $130,00$);
 Metà giornata 	dalle ore 8,00 alle ore 13 e 30	€ 120,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 220,00);
- Giornata intera	dalle ore 8.00 alle ore 17.00	€. $180,00 + € 100,00 \text{ pranzo (Tot. } € 280,00)$

III^ Fascia agevolata Valore ISEE inferiore a €. 8.000,00:

 Metà giornata 	dalle ore 8.00 alle ore 13.00	€ 105,00 + $€$ 10,00 merenda (Tot. $€$ 115,00);
 Metà giornata 	dalle ore 8,00 alle ore 13 e 30	€ 105,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 205,00);
- Giornata intera	dalle ore 8.00 alle ore 17.00	€. 160,00 + € 100,00 pranzo (Tot. € 260,00)

Ingresso anticipato alle ore 7:30: costo aggiuntivo Euro 10,00 al mese.

Modalità di pagamento

In merito alle modalità di pagamento, chi presenta domanda riceverà via e-mail il relativo avviso di pagamento. Il pagamento dovrà essere effettuato tramite pagoPA.

Una volta acquisita la domanda, la stessa sarà accolta solo a seguito del pagamento dell'avviso di pagamento, da effettuarsi entro le seguenti date:

- iscrizione al mese di luglio, il pagamento va effettuato entro il 16 giugno 2024;
- iscrizione al mese di agosto, il pagamento va effettuato entro il 15 luglio 2024.

Il mancato pagamento entro le date sopra indicate comporterà il respingimento della domanda di iscrizione.

MODALITA' DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI ISCRIZIONE

La presentazione della domanda sarà in modalità telematica, utilizzando il sistema pubblico di identità digitale (SPID), necessario per accedere ai servizi della pubblica amministrazione, attraverso il seguente link https://istanze.cedeppservice.net/sanclemente.





Si precisa che:

- a) l'accesso al Centro è consentito ai bambini residenti nel territorio comunale. Previa verifica di disponibilità di posti, possono accedere anche bambini non residenti di Enti convenzionati con il Comune di San Clemente, dando priorità a coloro che frequentano già le scuole territorialmente collocate all'interno del Comune;
- b) il Comune di San Clemente, sentito l'operatore economico che svolge il servizio, ha individuato quale numero massimo per l'intero periodo di luglio e agosto di n. 183 partecipanti circa (indicativamente n.101 a luglio e n. 82 ad agosto); qualora il numero di iscrizioni superi detta soglia, sarà predisposta apposita graduatoria ai sensi di quanto successivamente precisato.
- c) La domanda va compilata da UN SOLO componente il nucleo familiare <u>così come</u> <u>risultante dallo Stato di Famiglia</u> ed UNA SOLA VOLTA. Chi compila la domanda deve inserire tutti i dati richiesti;

Documenti necessari per la compilazione delle istanze online:

- a) Per usufruire della tariffa agevolata, in caso di ISEE inferiore ad € 17.000,00, è obbligatorio presentare l'attestazione ISEE compilando l'istanza alla voce "Presentazione ISEE -Modulo per la presentazione dell'ISEE". Successivamente sarà possibile compilare l'istanza relativa all'iscrizione "Centro Estivo Comune di San Clemente Luglio-Agosto 2024 Dai 3 ai 15 anni". Qualora non venga compilata l'istanza ed allegato l'ISEE, si applica automaticamente la fascia di costo delle tariffe più alta;
- b) Scheda sanitaria minori, obbligatoriamente da allegare all'istanza online relativa all'iscrizione "Centro Estivo Comune di San Clemente Luglio-Agosto 2024. Dai 3 ai 15 anni".

La mail registrata deve essere regolarmente controllata in quanto il Comune potrà utilizzarla per comunicare con i diretti interessati.

Tempi di presentazione della domanda

Le domande possono essere presentate nel seguente periodo: a decorrere dal 20/05/2024 fino e non oltre il 09/06/2024.

Le domande pervenute oltre tale periodo non saranno prese in considerazione, salva l'eventuale decisione dell'Amministrazione di prorogare, eventualmente, la data di chiusura e/o riaprire i termini dopo la data di chiusura.



Chi può presentare la domanda

Genitori di bambini residenti a San Clemente.

Previa verifica di disponibilità di posti, possono accedere anche bambini non residenti di Enti convenzionati con il Comune di San Clemente, dando priorità a coloro che frequentano già le scuole territorialmente collocate all'interno della Valconca, con copertura totale delle spese.

CRITERI DI ACCESSO E POSSIBILITA' DI PREDISPOSIZIONE DI APPOSITA GRADUATORIA

Come già anticipato, il Comune di San Clemente, sentito l'operatore economico che svolge il servizio, ha individuato un numero massimo mensile di partecipanti; qualora il numero di iscrizioni superi detta soglia, sarà predisposta apposita graduatoria ai sensi di quanto segue.

Sono fissati i seguenti criteri:

ACCESSO PRIORITARIO

E' previsto un accesso prioritario:

- ai bambini disabili certificati ai sensi della L. 104/92, con intervento educativo di sostegno. L'intervento educativo di sostegno viene posto a carico di educatori qualificati messi a disposizione dal gestore in accordo con l'Amministrazione comunale.
- (situazioni relative al nucleo familiare): nucleo monogenitoriale/incompleto (minore orfano; stato di abbandono; minore non riconosciuto; genitore assente per separazione legale e/o divorzio con affido esclusivo e/o provvedimento urgente;
- ai nuclei familiari in cui entrambi i genitori risultino occupati ed in caso di nucleo monogenitoriale, in cui risulti occupato l'unico genitore;
- valore dell'attestazione ISEE (priorità riconosciuta a partire dal valore più basso); a tal proposito, nel modulo di iscrizione va allegato ISEE in corso di validità;

Si precisa che i criteri selettivi di cui sopra opereranno in maniera formale nella sola ipotesi in cui il numero degli iscritti mensili dovesse superare il numero massimo sopra citato.



VALENZA E CONTROLLI SULLE AUTOCERTIFICAZIONI

La compilazione e l'invio della domanda compilata valgono come autocertificazione, ai sensi degli artt.46 e 47 del d.P.R.445/2000.

I controlli sulle autocertificazioni verranno effettuati dai competenti uffici comunali, <u>anche in collaborazione con la Guardia di Finanza</u>. Si rammenta, a tal proposito, che chiunque rilascia dichiarazioni mendaci, forma atti falsi o ne fa uso nei casi previsti dal presente testo unico è punito ai sensi del codice penale e delle leggi speciali in materia. La sanzione ordinariamente prevista dal codice penale è aumentata da un terzo alla metà.

Colui che compila il modulo si assume la responsabilità delle dichiarazioni ivi contenute.

Informazioni inerenti alle modalità di iscrizione

Per informazioni inerenti alle modalità di iscrizione, è possibile telefonare al seguente numero 0541.862421/862425 dalle ore 8,30 alle ore 12,30.

Informativa resa ai sensi dell'art.13 del Regolamento (UE) n. 679/2016 – Regolamento generale sulla protezione dei dati

Ai sensi dell'art.13 del Regolamento U.E. 2016/679, La informiamo che il trattamento dei Suoi dati personali, ivi compresa l'archiviazione e conservazione, viene eseguito dall'Ente per finalità istituzionali e di interesse pubblico e in conformità agli obblighi di legge e di regolamento, mediante strumenti manuali, informatici e telematici, nel rispetto degli obblighi prescritti dal Regolamento. Per le medesime finalità i dati potranno formare oggetto di comunicazione. Informazioni dettagliate, compresi i diritti dell'interessato nonché i dati di contatto del Titolare e del Responsabile della Protezione dei dati, sono reperibili nell'informativa completa pubblicata sul sito istituzionale dell'Ente, all'indirizzo

https://www.comune.sanclemente.rn.it/it-it/download/informativa-ampia-pdf-23259-5-1507-aee34be75bf3441dba3c415ed09ea7e9

IL RESPONSABILE DELL'AREA AMMINISTRATIVA Dott. Lorenzo Socci